
Mikroregion Hranicko v pátek 11. břez-

na 2011 vyhlásil příjem žádostí o pří-

spěvky z Grantového programu regio-

nu Hranicko 2011. Mezi ţadatele bude roz-

děleno téměř 170 tisíc korun. Grantový pro-

gram podporuje významné a hodnotné akce 

konané v hranickém regionu v oblasti vzdělá-

vání, kultury a sportu. Program je letos zamě-

řen na podporu environmentální výchovy a 

vzdělávání dětí a mládeţe, podporu tvůrčího 

a sportovního potenciálu dětí a mládeţe, ob-

novu místních tradic a zvyků, a zaměří se také 

na významné akce přesahující území jedné 

obce. Ţadatelé mohou získat příspěvek aţ 

15 000,- Kč.  Podmínkou je předloţení 

ţádosti. Firmy, které se do letošního roč-

níku zapojily, nashromáţdili celkem 175 

tisíc korun. Mezi ţadatele bude rozdělena 

částka ve výši 169 000,- Kč, zbytek bude 

vynaloţen na propagaci programu. Do 

letošního ročníku se zapojilo společně 

s Mikroregionem Hranicko – nositelem 

programu – dalších šest významných fi-

rem z Hranicka: Cement Hranice, ak-

ciová společnost, Hranická rozvojo-

vá agentura, z.s., Kunst, spol. s r.o., 

SSI Schäfer s.r.o., TONDACH Česká 

republika s.r.o. a Váhala a spol. 

s r.o.  

Příjem ţádostí bude probíhat od 11. března 

do pondělí 11. dubna 2011 v kanceláři Hra-

nické rozvojové agentury, z.s., která pro-

gram koordinuje. Pravidla programu, ţá-

dost a další informace jsou uvedeny na 

stránkách Mikroregionu Hranicko 

www.regionhranicko.cz. 

Pavla Vaculová 
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1. února letošního roku se konalo setkání zástup-
ců měst a obcí, přes jejichž katastry povede plá-
novaná hipostezka na Potštátsku. Jedná se o města 
Hranice, Potštát, obce Olšovec, Radíkov a Partutovice. 
Hranická rozvojová agentura získala v roce 2010 dotaci z 
Programu LEADER „Měníme Hranicko― na realizaci 

projektu Hipostezka na Potštátsku, 
kdy v harmonogramu je zahájení 
prací uvedeno jiţ v březnu 2011.  

Celkové náklady projektu jsou 
410.000 Kč, kdy výše dotace činí 
90% a podíl na spolufinancování je 
41.000 Kč. Tato částka bude po-
měrově rozdělena mezi zapojené obce a města, ale 
důleţité je i zapojení tří koňských farem, jeţ hipo-
stezka v budoucnu vzájemně propojí. Jsou to farmy na 
Boňkově, Středolesí a Kovářově.  S majiteli farem byl 
jiţ navázán kontakt a projednán jejich "vklad" do sa-
motné realizace projektu.  

Věříme, ţe realizací projektu Hipostezka na Potštátsku 
se opět zvedne atraktivita regionu Hranicko a na tento 
projekt naváţou další, právě z oblasti cestovního ru-
chu.  

Michaela Škrobánková  

HIPOSTEZKA NA POTŠTÁTSKU – realizace již na jaře letošního roku 
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Bude o mlynářský cyklovíkend zájem? 

V loňském roce začala Hranická rozvojová agen-
tura nabízet tzv. balíčky zážitků. Jedním z nich je 
balíček zaměřený na cykloturistiku s názvem 
„Mlynářský cyklovíkend na Hranicku“. Hlavní 
myšlenkou nabízené sluţby je dvoudenní cyklovýlet v 
doprovodu zkušeného cykloprůvodce, kdy účastníci na-
vštíví všechny existující mlýny na Hranicku (celkem 4), 
ochutnají místní produkty, prohlédnou si historické, kul-
turní i církevní památky, večer jim zahraje Mlynářská 
kapela a na závěr dostanou pasovací list do cechu mly-
nářského regionu Hranicko a pamětní plaketu.  

Víkend 14. – 15. května 2011 byl vybrán pro zorganizová-
ní tak zvaného zkušebního cyklovíkendu. Budou pozváni 
zástupci různých institucí a médií, aby si na vlastní kůţi 
tento záţitek vyzkoušeli a to zcela zdarma. Cílem akce je 
samozřejmě především její větší propagace a zviditelně-
ní. Věříme, ţe i tato forma publicity přispěje k tomu, aby 
o balíčky záţitků z regionu Hranicko byl mezi turisty i 
návštěvníky zájem.  

Michaela Škrobánková 

Projekt dobudování Cyklostezky Bečva 

V průběhu měsíce února a března proběhla série několi-
ka jednání, kdy jejich předmětem byla otázka projektu 
Dobudování Cyklostezky Bečva v úseku mezi Hustopeče-
mi nad Bečvou a obcí Špičky. V tuto chvíli Mikroregion Hra-
nicko, který bude nositelem projektu, zvaţuje podání ţádosti o do-

taci do Regionálního operačního programu Střední Morava, oblast podpory 1.3 Bezmotorová doprava. Mikroregion 
Hranicko zpracuje pro zapojené obce ţádost prostřednictvím své servisní organizace – Hranické rozvojové agentury. 
Projekt počítá se zpevněním a úpravou úseku v délce zhruba 8 km, kdy předběţný propočet nákladů je přes 9 mil. Kč. 
O tom zda byl Mikroregion se svou ţádostí úspěšný budeme informovat jednak na stránkách www.regionhranicko.cz, 
ale také na www.cyklostezkabecva.com.   

                  Marcela Tomášová 
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České a polské školy se již začínají poznávat  

k nám na Hranicko. Jejich cílem budou Hustopeče nad 
Bečvou, kde se v sobotu 16. dubna uskuteční Velikonoční 
dílny. Velikonoční dílny mají v Hustopečích jiţ dlouhou 
a úspěšnou tradici. Pro polské, ale i české ţáky zde bu-
dou připraveny v jednotlivých třídách zajímavé praktic-
ké ukázky tradičních řemesel. Kaţdý si tak bude moci 
vyzkoušet pletení velikonoční pomlázky, výrobu kraslic, 
velikonočních přání, či zdobení perníků. Z moderních 
dovedností si budou moci osvojit patchwork, batikování, 
či linority. Program bude tedy velmi bohatý a navíc vše, 
co si děti vyrobí, si budou moci odvézt domů. V květnu 
bude realizována další návštěva Polska, tentokrát bude 
zaměřena na ekologii. České a polské školy spolu stráví 
jeden den plný ekologie. Hlavní náplní bude především 
seznámení s pravidly ochrany ţivotního prostředí a pro-
pagace zdravého ţivotního stylu. Jelikoţ se jedná o ţáky 
základních škol, bude vše probíhat zábavnou formou, 
bude tedy uspořádána módní přehlídka obleků a kos-
týmů vyrobených z recyklovatelného materiálu, děti si 
připraví scénky a písničky na ekologické téma, či budou 
kreslit obrázky s motivy přírody a jejich obcí. Nenásil-
nou formou si tak budou předávat základní myšlenky 
ochrany ţivotního prostředí, ve kterém vyrůstají. 

Všechna setkání probíhají díky získané dotaci 
z Operačního programu Přeshraniční spolupráce ČR – 
PR. Celý projekt je zaměřen na poznávání tradic, přírody 
a ţivotního stylu sousedních zemí. Hlavním cílem je po-
znat své sousedy a kromě nových poznatků si odnést i 
krásné vzpomínky na společná setkání. 

Pavla Vaculová 

Díky projektu S přírodou a tradicemi společně se 
uskutečnilo první setkání českých a polských 
škol. Na začátku února vyjela téměř padesáti-
členná výprava do polského města Kolonowskie, 
kde byl uspořádán Polsko – český festival lido-
vých písní. Všechny zapojené školy si připravily dvě 
lidové písničky. Myšlenkou celého festivalu bylo poznání 
kultury škol sousední země, proto čeští ţáci zpívali pol-
ské a polští ţáci české lidové písně. Jazyková bariera byla 
díky velmi kvalitní přípravě tatam. Všem dětem se jejich 
vystoupení moc povedla a všichni si z festivalu odnesli 
pěkné vzpomínky. Dalším bodem polského výletu byla 
návštěva Slezského muzea, kde si část dětí mohla vy-
zkoušet krouţkování ptáků a dozvěděli se mnoho zajíma-
vých informací o ptačí říši, třešinkou na dortu poté bylo 
vypouštění okrouţkovaných ptáků. Druhá část skupiny 
dětí navštívila blízký klášter sv. Anny.  

Polsko – český festival byl prvním zdaleka však ne po-
sledním setkáním škol. Jiţ 15. dubna přijedou polští ţáci 

Tisková konference volného sdružení Moravská brána  

Ve středu 23. března proběhla v dopoledních ho-
dinách tisková konference volného sdružení Mo-
ravská brána. Města a subjekty, které jsou členy, se 
rozhodly média a novináře informovat o svých aktivitách 
a novinkách, které chystají na letošní turistickou sezónu. 
Za města vystoupili jejich nejvyšší představitelé: Ing. 
Radka Ondriášová, starostka města Hranice, Ing. Jiří 
Lajtoch, primátor města Přerov a Ing. Miloslav Přikryl, 

starosta Lipníka nad Bečvou. Za ostatní subjekty vol-
ného sdruţení to byla Barbora Šimečková (Zbrašovské 
aragonitové jeskyně), Jan Lauro (Hrad Helfštýn), Ra-
dim Himmler (Muzeum Komenského v Přerově) a 
Irena Vašicová (Lázně Teplice nad Bečvou). V krás-
ném prostředí Sanatoria Moravan v Lázních Teplice 
nad Bečvou měli novináři moţnost se dozvědět více o 
jednotlivých subjektech, ale především o činnosti sa-
motného sdruţení, jeho cílech a vůbec, proč sdruţení 
vzniklo, jeho smysl a význam pro jednotlivé  členy.  

Vedle novinářů z regionálního tisku, se na konferenci 
potkali i tři zástupci televizí—Televize Přerov, TV Hra-
nice a ČT Olomouc. Věříme, ţe články a reportáţe, 
které budou výstupem z této konference, napomohou 
propagaci oblasti Moravské brány 
a počty návštěvníků a turistů se 
budou zvyšovat.  

Michaela Škrobánková 



Mikroregion předložil žádosti na komunální techniku i památky  
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Soubor komunální techniky v hodnotě přesahu-

jící jeden milion korun plánuje pořídit Mikrore-

gion Hranicko za účelem zlepšení údržby veřej-

ných prostranství svých členských obcí. Jedná se 

spíše o drobnou techniku, jako jsou víceúčelové ma-

lotraktory, sekačky na trávu a zametače. V druhé polovi-

ně února mikroregion poţádal o příspěvek na nákup 

techniky ve výši půl milionu korun z Programu obnovy 

venkova Olomouckého kraje. 

Do konce února mikroregion rovněţ předloţil ţádost o 

dotaci do Programu obnovy a rozvoje venkova Minister-

stva pro místní rozvoj, na prezentaci svých drobných 

sakrálních staveb. Pokud ţádost uspěje a mikroregionu 

získá dotaci ve výši 200 tis. Kč, budou ještě v letošním 

roce zmapovány historické stavby ve členských obcích, 

jako jsou kříţky, kapličky nebo boţí muka.  Sebrané 

údaje pak poslouţí k vydání publikace, která připomene 

nejen jejich historii, ale představí i úsilí místních samo-

správ o jejich obnovu. 

Jan Balek 
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Milotice na Bečvou vstupují do mikroregionu, vstoupí i ostatní obce?  

Milotice nad Bečvou 

rozhodly na zasedání 

svého zastupitelstva 

ve středu 16. března 

2011 o vstupu do dobro-

volného svazku obcí Mi-

kroregionu Hranicko.  

Reagovaly tak na výzvu 

předsedy mikroregionu Mi-

roslava Wildnera z počátku 

března ke vstupu a zapojení 

nečlenských obcí do společ-

ných aktivit. Prvním projek-

tem Milotic pod zastřešením svazku bude spolupráce na 

dobudování úseku Cyklostezky Bečva mezi Hustopeče-

mi nad Bečvou a obcí Špičky. 

21, takový je počet obcí, které jsou v současnosti zapoje-

ny do sdruţení samospráv regionu Hranicko. Účast ve 

sdruţení je zaloţena na dobrovolné bázi a spolupráce na 

rozvoji regionu záleţí na rozhodnutí příslušného zastu-

pitelstva. Sdruţení pod označením „dobrovolný svazek 

obcí Mikroregionu Hranicko― funguje uţ od roku 1999 

s cílem řešit společné potřeby samospráv ve správním 

obvodu města Hranice.  V tomto obvodu se ovšem na-

chází dalších deset samospráv, které nejsou do společ-

ných aktivit zapojeny. 

K významným počinům svazku se řadí realizace mezi-

národního multioborového projektu INNOREF v letech 

2004 - 2007, financování přípravy a rozběhu dotačního 

programu LEADER v letech 2006 - 2007 nebo realizace 

projektu PRACOVNÍ TÝMY, který pomohl v letech 2006 

– 2007 skupině dlouhodobě nezaměstnaných osob zís-

kat zaměstnání. Díky dalším dotacím se v minulých le-

tech podařilo vydat například regionální kuchařku, da-

tabázi uměleckých souborů, společenskou hru  

pod názvem Poznejme Hranicko nebo pravidelně orga-

nizovat podzimní společensko-sportovní akci Den 

s regionem Hranicko. Sdruţení jiţ čtvrtým rokem po-

skytuje záštitu nad Grantovým programem regionu 

Hranicko, prostřednictvím kterého, společně 

s významnými regionálními firmami, podporuje ne-

ziskové kulturní a sportovní akce. Mikroregion pomáhá 

s realizací významných investičních akcí, které přesahují 

hranice jedné obce. V této oblasti například intenzivně 

pracuje na vyřešení rizika nedostatku kvalitní vody 

v lokalitě Potštátsko napojením na skupinový vodovod 

Hranice.  V následujících dvou letech bude rovněţ fi-

nancovat projektovou přípravu významných protipo-

vodňových opatření. Mikroregion Hranicko je většino-

vým spoluzakladatelem Hranické rozvojové agentury, 

která v regionu koordinuje cestovní ruch a podporuje 

přípravu a financování investičních akcí obcí nebo pod-

nikatelů. 

Jan Balek 



Telefon: 581 626 202 

E-mail: agentura@hranickarozvojova.cz 

Grafická úprava a vydání: Hranická rozvojová agentura, z.s. 

MAS chystá další Výzvu dotačního Programu LEADER  
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Rozvojové partnerství Regionu Hranicko vyhlá-

sí letošní Výzvu Programu LEADER „Měníme 

Hranicko“ až začátkem dubna. Zájemci o finanční 

podporu v celkem třech vyhlašovaných Fichích 

(oblastech) tak stále mají prostor pro přetvoření svých 

záměrů do podoby Ţádosti o dotaci. Celkově je k dispo-

zici pro letošní rok více neţ 6.500.000 Kč. 

Největší zájem zřejmě bude o Fichi č.6 Spolkový ži-

vot a sport, která po jednoleté přestávce opět umoţní 

obcím i spolkům získat dotace na výstavbu a obnovu 

kulturních a multifunkčních domů, kluboven, kniho-

ven, spolkových místností, hřišť, sportovních areálů a 

doprovodné infrastruktury jako jsou WC, šatny, občer-

stvení, chodníky či oplocení. K prozatím dvěma podpo-

řeným projektům letos přibudou další jeden aţ dva pro-

ducenti z Hranicka v rámci Fiche č.2 Zemědělské a 

potravinářské produkty. Výrobci potravin či krmiv 

mohou získat podporu na výstavbu a rekonstrukci pro-

vozů, nákup technologií, ale i investic na skladování, 

balení či kontrolu kvality svých výrobků. Zcela novou 

oblastí, která v Programu LEADER nahradila lesnictví a 

byla do něj zařazena na základě aktuálních potřeb regio-

nu, je oblast nezemědělského podnikání a to konkrétně v 

rámci Fiche č.9 Zakládání a rozvoj mikropodniků. 

Dotace jsou určeny pro malé ţivnostníky a podnikatele, 

kteří zaměstnávají méně neţ 10 osob a obrat nepřesahuje 

2 milióny EUR ročně. Premiérově tak mohou získat pení-

ze na investice do budov, technologií, strojů, zázemí pro 

zaměstnance a výdaje na marketing, ovšem pouze ve vy-

braných oblastech jako je například zpracovatelský prů-

mysl, stavebnictví, velko a maloobchod či doprava. 

Novinkou v pravidlech je předkládání pravomocných 

opatření stavebního úřadu, kdy nově mohou tyto doku-

menty ţadatelé předloţit aţ v polovině června. Na webu 

www.regionhranicko.cz/leader jsou zveřejněny pracovní 

verze Fichí a Metodické pokyny pro hodnocení projektů, 

tak aby měli zájemci uţ nyní co nejúplnější informace.  

František Kopecký 

Tř. 1. máje 2063 

753 01 Hranice 

Hranická rozvojová agentura, z. s. 
Agentura působí jako servisní organizace Mikroregionu Hranicko a 
poskytuje sluţby v oblasti přípravy ţádostí, realizace projektů financo-
vaných z tuzemských a evropských dotačních programů. Nabízíme 
zkušenosti z přípravy, řízení a hodnocení projektů, koordinace rozvoje 
cestovního ruchu, realizace propagačních kampaní, vytváření míst-
ních partnerství, zapojování veřejnosti do přípravy projektů.  

Naše služby:  

 bezplatné konzultace 

 zpracování ţádosti o dotace 

 dotační management 

 zprostředkování projekčních sluţeb 

 realizace zadávání veřejných zakázek 

 plány rozvoje obcí a regionů 
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Dotace pro podnikatele i živnostníky!!! 

Až 60% dotaci mohou získat drobní podnikatelé 
a živnostníci na zahájení nebo rozvoj svého 
podnikání. V letošním roce je otevřen program 
LEADER,  který je určen pro podnikatele z regi-
onu Hranicko, nejen z jednotlivých obcí, ale i z 
Hranic.  A na co lze ţádat? Zejména na výstavbu ob-
jektů pro podnikání, jejich přestavbu nebo rekonstruk-
ci, dále je moţné vyuţít financování na nákup nových 
strojů nebo zařízení, nových technologií. Doplňkově si 
podnikatel můţe zařídit i zázemí provozovny – nábytek 
v kanceláři, sociální zařízení a šatny pro zaměstnance 
apod. Minimální výše investice je 100 tis. Kč, max. po-
tom 1,5 mil Kč. 

Program nezapomíná ani na zpracovatele a výrobce 
potravinářských produktů. I pro ně je určena část do-
tačních prostředků pro rozvoj a vybavení svých provo-
zoven. Tady mohou výrobci získat 50% dotaci na inves-

tici do provozů, které zlepší jejich výrobu, skladování 
nebo odbyt zemědělských a potravinářských produktů. 

Další moţností bude na podzim Program rozvoje venko-
va, který však bude jen pro malé podnikatele z obcí do 
2000 obyvatel, jehoţ pravidla budou známy na podzim 
2011. 

To jsou jedny z posledních příleţitostí financovat rozvoj 
podnikání z fondů Evropské unie. 

V případě, ţe máte nápad, hodláte investovat a nechcete 
platit všechno ze svého, můţete se na nás obrátit. Úvod-
ní konzultace jsou bezplatné a rádi Vám sdělíme bliţší 
informace. Následně poskytujeme kompletní servis 
nejen při připravení ţádosti o dotaci, ale také při admi-
nistraci dotace aţ po její proplacení. 

Marcela Tomášová 

http://www.regionhranicko.cz/leader

